Тестовые задания 

для дифференцированного зачета 

по молекулярной биологии и медицинской генетики.
Вариант – 1

1. В какие сроки проводится кордоцентез?

a) 5-8 недель

b) 9-11 недель

c) 20-22 недель
2.  Генетическая информация клетки содержится в;

a) белке;

b) цитоплазме;

c) нуклеоиде.
3. Какой органоид играет активную роль при делении клетки?

a) клеточный центр;

b) лизосомы;

c) ЭПС.
4. Каким путем делятся половые клетки?
 a) митозом; 

b) мейозом;

c) амитозом.
5. Ядро при амитозе:

a) делится на две относительно равные части;

b) не делится;

c) делится на несколько частей.
6. Для клиники  хромосомных болезней характерно:

a) необычный цвет и запах мочи;

b) наличие врожденных пороков развития;

c) отсутствие хромосом.
7. Кем было впервые доказано что, носителем генетической информации у всех живых организмов является ДНК?

a) Ф.Гриффитом (1928);

b) О.Херши и М.Чейзом (1952);

c) Де Фризом (1903).
8. Укажите пуриновые азотистые оснавания?
 a) аденин (А) и гуанин (Г);

b) гуанин (Г) и цитозин (Ц);

c) цитозин (Ц) и тимин (Т).

9. Нуклеотид – это:

          a) структурная единица нуклеиновых кислод;

b) структурная единица органоидов;

c) различные части клетки.

10.  Репликация – это:

a) процесс самоудвоения молекулы ДНК;

b) активизация промотора;

c) процесс контролирующий синтез одной полипептидной цепи.

11. Этапы реализации наследственной информации (последовательность):
          a) репликация, транскрипция, трансляция;

b) трансляция, репликация, терминация;

c) элонгация, транскрипция, инициация.

12. Ферменты, которые расщепляют полинуклеотидную цепь до отдельных нуклеотидов:

a) лигазы;

b) нуклеазы;

c) полимеразы.

13. Полиплоидия – это:

a) кратное увеличение числа хромосомных наборов;

b) изменение числа хромосом в результате добавления одной или нескольких хромосом;

c) наличие одинарного набора хромосом. 

14. Хромосомные мутации подразделяются на:

           a) делеции, инверсии, дуликации, дифишенси;

b) инверсии, дубликации,дефишенси;
c) гаплоидия, полиплоидия, анеуплоидия.
15. Генетический код – это:
a) единая система записи наследственной информации;

b) внесение изменений в нуклеотидную последовательность;

c) одномерная схема взаиморасположения локусов генов.

16. ДНК-хеликаза – это:

a) фермент, узнающий химически измененные участки в цепи и осуществляющий разрыв цепи вблизи от повреждения;

b) фермент, удаляющий поврежденный участок;

c) фермент, синтезирующий соответствующий участок цепи ДНК взамен удаленного.

17. Перемещение особей из одной популяции в другую малыми или большими группами 

a) миграция
b) отбор
c) подбор
18. Одноклеточные организмы, имеющие неоформленное ядро

a)прокариоты

b) эукариоты

c) млекопитающие

19. Пренатальная диагностика – это:

a) комплекс мероприятий, направленных на предупреждение развития заболевания у ребенка;

b) мероприятия по предотвращению беременности при риске рождения больного ребенка;

c) диагностика болезни у эмбриона или плода.

20. Синдактилия – это:

a) сращение конечностей по всей длине

b) сращение конечностей в нижней трети

c) сращение пальцев.

21. Хромосомный набор – это:

a) фенотип
b) генотип
c) кариотип
22. Геномные мутации – это:

a) нарушение в структуре гена

b) изменение числа хромосом 

c) накопление интронных повторов

23. К эмбриогенезу относятся процессы:

a) гаструляция

b) метаморфоза

c) сперматогенеза

24. Наследственность?

a) способность организма обеспечивать морфологическую  и функциональную преемственность, а также определенную схему индивидуального развития

b) способность организма к продолжению рода

c) способность организма утрачивать имеющиеся признаки или приобретать новые 

25. Изменчивость

a) способность организма обеспечивать морфологическую  и функциональную преемственность, а также определенную схему индивидуального развития

b) способность организма к продолжению рода

c) способность организма утрачивать имеющиеся признаки или приобретать новые 

26. Какое число хромосом содержится в соматических клетках организма человека?
a) 48 хромосом (24 пары)

b) 46 хромосом (23 пары)

c) 23 хромосом (11 пар соматических и 1 пара половая)

27. Полидактилия – это:

a) структурное изменение хромосом в результате перемещения генетического материала

b) перенос участка хромосомы в другую часть той же хромосомы

c) увеличение количества пальцев

28. К компонентам ядра клетки относятся:

a) хромосомы

b) поверхностные рецепторы

c) секреторные пузырьки

29. Нуклеотид имеет следующие компоненты:

a) фосфатный остаток, азотистые  основания

b) ядерная ламина  

c) ядерный матрикс

30. Жизненный цикл митотически делящейся клетки подразделяется на следующие периоды, составляющие интерфазу:

a) S – период, N – период

b) G1 – период,S – период. G2- период 
c) C- период,  G2 – период 
Тестовые задания 

для дифференцированного зачета 

по молекулярной биологии и медицинской генетики.

Вариант – 2

1.Укажите сроки беременности, в которые проводится амницентез:

        a) 7-8 недель

        b) 12-15 недель
       c) 24-26 недель

2. Основное отличия прокариот от эукариот связано с отсутствием у прокариот:

        a) рибосом

        b) ДНК

        c) настоящего ядра

3. Сколько пар хромосом в кариотпие человека ( от каждого из родителей)?

        a) 46

        b) 23

        c) 21

4. В какой стадии профазы 1 происходит кроссинговер?

        a) зиготена

        b) пахитена 

        c) диплотена

5. Перечислите неинвазивные методы пренатальной диагностики 

        a) фитоскопия 

        b) УЗИ

        c) хорионбиопсия

6. Гомеостаз – это: 

         a) обмен веществ;

         b) относительное постоянство внутренней среды организма;

         c) смена биологических ритмов.

7. Каковы причины возникновения трисомий?

         a) отставание хромосом в анафазе;

        b) нерасхождение хромосом;
        c) точечные мутации.
8. Кем было доказано что, бактериофаг (виру) Т2 содержит ДНК, заключенную в белковую оболочку?

         a) Ф.Гриффитом (1928);
         b) О.Херши и М.Чейзом (1952);
         c) Де Фризом (1903).
9. Укажите пиримидиновые азотистые основания?

         a) аденин (А) и гуанин (Г);
         b) гуанин (Г) и цитозин (Ц)

         c) цитозин (Ц) и тимин (Т).
10. Аминокислоты – это:

        a) основной элемент построения белков;

        b) неорганические вещества;

        c) основная группа углеводов.

11. Транскрипция – это:

        a) реализация генетической информации в клетке;

        b) активация промотора;

        c) раскручивание двойной спирали ДНК.

12. Ферменты, сшивающие отдельные фрагменты ДНК в единую молекулу:
        a) лигазы

        b) нуклеазы

        c) полимеразы

13. Генетический код – это

        a) единая система записи наследственной информации

        b) внесение изменений в нуклеотидную последовательность;
        c) одномерная схема взаиморасположения локусов генов.
14. Анеуплоидия – это:

        a) изменения числа отдельных хромосом;

        b) наличие одинарного набора хромосом;

        c) кратное увеличение числа хромосомных наборов.

15. Геномные мутации подразделяются на:
        a) делеции, инверсии, дуликации, дифишенсии

        b) инверсии, дубликации,дефишенси;
        c) гаплоидия, полиплоидия, анеуплоидия.
16. ДНК-полимераза  – это:
        a) фермент, узнающий химически измененные участки в цепи и осуществляющий разрыв цепи вблизи от повреждения;
        b) фермент, удаляющий поврежденный участок;
        c) фермент, синтезирующий соответствующий участок цепи ДНК взамен удаленного.
17. Мембраны эндоплазмической сети:

        a) гладкие и шероховатые;

        b) матовые и гладкие;

        c) гладкие и толстые 

18. Если одна цепь ДНК содержит фрагмент Г-Ц-Ц-А-А-Т-Г-Ц-А-Ц, то вторая цепь:

        a) А-А-Ц-А-Т-Т-Г-Г-Т-Г

        b) Ц-Т-Г-Т-А-А-Т-А-Т-Г

        c) Ц-Г-Г-Т-Т-А-Ц-Г-Т-Г

19. Структурная единица нуклеиновой кислоты является:

        a) мононуклеотид

        b) аминокислота

        c) нуклеозид

20. Значение ДНК заключается в том, что она:

        a) участвует в синтезе белка на рибосоме;

        b) является носителем генетической информации  

        c) участвует в переносе информации в цитоплазму 

21. Промотор это:

        a) специфическая последовательность ДНК, определяющая начаться РНК
        b) затравка для ДНК-полимеразы
        c) последовательность ДНК, определяющая куда должен присоединиться репрессор

22. Транскрипция – это: 

        a) процесс самркопирования ДНК с образованием двух идентичных дочерных молекул;

        b) процесс переписывания информации, содержащейся в РНК, в форме ДНК 

        c) процесс переписывания информации, содержащейся в ДНК, в форме РНК
23. Участок ДНК, с которым связывается РНК-полимераза, называется:

        a) промотор

        b) терминатор

        c) транскриптон

24. Ген – это:

        a) отрезок ДНК, состоящий из экзонов и интронов;

        b) отрезок ДНК, где хранится информация о первичной структуре полипептида;

        c) отрезок РНК, соответствующий информации об одном белке на ДНК;

25. В молекуле ДНК не содержится:
            a) аденин

            b) тимин

            c) рибоза

26. Брахидактилия – это:

            a) укорочение  пальцев

            b) сращивание пальцев кисти/стопы

            c) наличие дополнительных пальцев на руках или ногах

27. Пространственное соответствие азотистых оснований друг другу в молекулах нуклеиновых кислот осуществляется по принципу:

             a) кооперативности

             b) комплементарности

             c) копланарности

28. Хромосомная мутация – это:

             a) мутация, при которой изменяется число хромосом при сохранности их структуры

             b) мутация, при которой изменяется количество или последовательность нуклеотидов в пределах одного гена 

             c) мутация, при которой изменяется структура хромосом при сохранности их количество.
29. Наука о наследственности и изменчивости 

             a) биология

             b) цитология 

             c) генетика

30. Единица наследственности, определяющая развитие отдельного признака

             a) ген

             b) аск

             c) аллель

